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令和元年度 第 1回 日進市食育推進委員会 会議録 

 

日   時  令和元年 7月 4日（木） 午後 2時 00分から午後 3時 20分まで 

場   所  日進市中央福祉センター２階 多機能室南 

出 席 者  安達 内美子、加藤 清、小野田 笑子、牧 志帆梨、佐藤 宏子、 

       内山 綾美、田口 菜穂美、福岡 光枝、角野 純子、下野 房子 

欠  席  者  なし 

事 務 局（説明のために出席した職員の職氏名） 

建設経済部産業振興課 課長補佐 岡田 剛、主査 鈴木 真也 

健康福祉部健康課 総括管理栄養士 榊原 裕美 

こども福祉部こども課 管理栄養専門員 木村 文香 

教育部学校教育センター 主任 山本 重樹 

教育部学校教育課 主事 山田 真理子 

傍聴の可否  可 

傍聴の有無  なし 

公開・非公開の状況  公開 

次   第  あいさつ 

議 題 

（１）平成３０年度実施事業報告について 

（２）第３次日進市食育推進計画に基づく今年度事業等について 

（３）その他 

配 布 資 料  ・次第 

・日進市食育推進委員会名簿 

・平成 30年度実施事業一覧  

・令和元年度実施予定事業一覧 

・第３次日進市食育推進計画目標値指標 

・第３次日進市食育推進計画目標値指標対応事業数一覧 

・第３次日進市食育推進計画 

・第３次日進市食育推進計画概要版 

・第２次日進市食育推進計画概要版 

発 言 者 内容（要旨） 

事 務 局 開会（午後 2時 00分） 傍聴の申し出なし 

事 務 局 本日は、欠席委員は無く、出席委員が半数以上となっておりますので、会議は

成立していることをご報告します。 

はじめに委員長からごあいさつをお願いいたします。 

委 員 長 （あいさつ） 

事 務 局 ありがとうございました。 

会議に入る前に、今まで副委員長でありました川本委員に代わり、加藤委員が

新たに委員となりましたので、ご紹介します。 

なお、現在、副委員長が不在となっておりますので、副委員長を選任する必要
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発 言 者 内容（要旨） 

があります。副委員長の選任については、委員長が指名することとなっておりま

すので、安達委員長にご指名をお願いします。 

委 員 長 食に深く関わる地元の農業事情に精通されている、あいち尾東農協の加藤委員

が適任と思いますので、加藤委員に副委員長をお願いします。 

事 務 局 それでは、副委員長は加藤委員と決定します。加藤委員は副委員長席へご移動

をお願いします。 

これより先は安達委員長に議事進行をお願いします。 

委 員 長 議事に入る前に、本日の会議の傍聴の申し出はありますか。 

事 務 局 傍聴の申し出はありません。 

委 員 長 それでは、次第に沿って進めさせていただきます。議題（１）「平成 30年度実

施事業報告について」、事務局から説明をお願いします。 

事 務 局 （各課の担当者から説明） 

委 員 長 ありがとうございます。ただ今の説明について、ご意見やご質問はありますか。 

委 員 長 質問もないようですので、次の議題に移らせていただきたいと思いますが、次

の議題（２）「第３次日進市食育推進計画に基づく今年度事業等について」説明

をいただく前に、第３次日進市食育推進計画の概要について、おさらいをしたい

と思います。事務局より、計画の概要について、説明をお願いします。 

事 務 局 （資料を用い説明） 

委 員 長 それでは、議題（２）「第３次日進市食育推進計画に基づく今年度事業等につ

いて」、事務局から説明をお願いします。 

事 務 局 （各課の担当者から説明） 

委 員 長 学校給食における行事食が 8月を除く毎月となっていますが、毎月 1回という

ことでしょうか。 

事 務 局 月に複数回行事食がある場合もあります。年で 15～16回行っています。 

委 員 学校給食の成分表示を 3群から 6群での表記に変更したとのことでしたが、な

ぜ変更されたのですか。 

事 務 局 アレルギー食品への対応のため、より詳しく表示するためです。またその日の

給食全体での表示ではなく、メニューごとに表示するようにしました。 

委 員 どのように表示するようになったかサンプルを提示いただければよりわかり

やすいと思います。 

事 務 局 本日は持ち合わせていませんが、ホームページでも公開しているので、ご参照

ください。 

委 員 食育関連団体のシンポジウムですが、シンポジウムにしては参加費が高いよう

に思いますが、補助金等を使った上での値段設定なのでしょうか。 

事 務 局 国の交付金の対象にはなっていますが、市の予算対応は無く、団体の自主事業

となっています。 

委 員 長 食育推進協力店について、大学の食堂は登録できますか。 

事 務 局 登録店を増やしていきたいので、登録していただけるとありがたいです。メニ
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発 言 者 内容（要旨） 

ューの成分表示の方法をどうするかなど相談させていただきたいので、ぜひお声

がけいただきたいです。 

委 員 長 「もったいない」意識の浸透と実践の促進については、保育園での取り組みの

記載はあるところですが、学校給食でも取り組んでいるのではないですか。嗜好

調査や残量調査を行っていると思います。 

事 務 局 調査は行っています。 

委 員 長 せっかくなので、事業一覧に記載していくと良いと思います。 

委 員 「もったいない」意識の浸透と実践の促進について、学校の教室においてある

お茶は対象になりますか。生徒は部活もあるので自分で水筒を持っていきます。

1 クラスに 1 杯お茶が用意してありますが、飲みきることはほとんど無いと思い

ます。 

事 務 局 各クラスに置くお茶は給食センターから持っていっているのではなく、各学校

の費用で用意しているものです。 

委 員 長 広報で「健康は食に有り」のページを毎月掲載しているが、実施事業一覧には

記載がありません。他にも記載されていない事業があるように思いますが、どう

でしょうか。 

事 務 局 ご指摘のページは秘書広報課が担当となっており、事務局に入っていないため

一覧から洩れてしまっていると考えます。事務局以外の担当が行っている事業に

も食育につながる事業はあると思いますので、もっと連携して、事業を網羅した

いところです。 

委 員 長 関連部局や、例えば農協のような外部の団体も含めて、食育推進のネットワー

クがどのようになっているかがわかると良いと思います。 

事 務 局 情報をきちんと共有して情報発信することが、市民の食育推進につながると思

います。もっと情報収集して、それを共有して推進できるようにしたいと思いま

す。 

委 員 事業の実施場所ですが、ほとんどが市役所等の公共施設です。私は地域では老

人会のランチイベントを行っていますが、イベントに保健センターの方や警察の

方に来てもらって、お話をいただくこともあります。食育の関係でもそのように

派遣できないでしょうか。 

事 務 局 希望する内容によっては出前講座として対応できると思います。ご希望があれ

ば相談いただければと思います。 

委 員 長 食育推進のネットワークがわかりやすくなっていれば、どこに相談するかもわ

かりやすくてよいかもしれません。 

事 務 局 そのようなご希望があれば、まずは事務局の産業振興課へ相談いただければと

思います。 

委 員 長 事務局は、ただ今の意見を踏まえて、進めていただきますようお願いします。 

次の議題（３）その他について、事務局から何かありますか。 

事 務 局 食育についての啓発物品を配布する予定ですが、何か提案等があればご意見を
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発 言 者 内容（要旨） 

いただければと思います。 

委 員 うちわはどうでしょうか。暑い時期のお祭りで配れば捨てられることも無く、

皆さん使ってもらえるのではないでしょうか。ティッシュなどは使ったらすぐ捨

てられてしまうように思います。 

事 務 局 うちわで啓発をするとしたら、デザインを大学連携でお願いすることはできそ

うでしょうか。 

委 員 長 連携できる場合もありますので、まずは投げかけてもらうと良いと思います。 

事 務 局 配布対象についてご意見はありますか。 

委 員 作成できる量にもよると思います。例えば小学生であれば、数により学年を絞

って配布するのも良いと思います。 

委 員 デザインについては、計画の概要版等、すでにあるデザインを使用するのも良

いと思います。 

委 員 子供でも育てられる種を配布して、育てる体験をしてもらうのも良いと思いま

す。 

委 員 配布対象について、子供は食育に触れる機会も多く、またその親も子供を通し

て機会があると思います。それ以外の、例えば大学生等の若者をターゲットにし

てはどうでしょう。 

委 員 若者をターゲットにするなら、コンビニや大学などに啓発物品を置いてもらう

のも良いと思います。 

委 員 長 食育に関係するリーフレットは大学で配っていますし、成人式でも配布してい

ると思います。 

事 務 局 ご意見について事務局で検討のうえ、啓発品を作成配布し、またご報告したい

と思います。 

委 員 長 委員からは、その他として何かありますか。また全体を通して質問等あります

か。 

委 員 長 それでは、私から紹介させていただきますが、広報の７月号に夏休みのイベン

トが掲載されており、食育に関係するイベントが多く掲載されています。また他

にも、にこさぽのイベントも掲載されているように、食育に関係するイベントは

多くあります。こういったものに興味をもっていただくのが、食育推進の第一歩

だと思いますので、ぜひ参加していただければと思います。 

委 員 長 これですべての議題が終わりましたので、進行を事務局にお返しします。 

事 務 局 ありがとうございました。次回の会議は、２月頃予定しています。 

以上を持ちまして、令和元年度第 1回日進市食育推進委員会を終了します。本

日は、ありがとうございました。 

 閉会（午後 3時 20分） 
 
 


